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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
B' ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΕ 
12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008  
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΘΕΜΑ 1o  

α. Η µέση τιµή είναι  14
5
70

5
161220148x ==
++++

= .  
 
β. ∆ιατάσσουµε κατ' αύξουσα σειρά τους βαθµούς του µαθητή:  8, 12, 14, 16, 20. Έτσι 

προκύπτει ότι η διάµεσος είναι 14. 
 
γ. Η τυπική απόκλιση είναι 
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δ. Εύρος = 20 – 8 = 12. 
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Άρα το δείγµα δεν είναι οµοιογενές. 
 
ΘΕΜΑ 2o  
α. Είναι  
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β. Είναι  
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γ. Η  f  είναι συνεχής στη θέση  x0 = 1  αν και µόνο αν  
f(1)f(x)limf(x)lim
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∆ηλαδή  
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Εποµένως  
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Άρα  λ = 1. 
 
ΘΕΜΑ 3o  
α. Είναι: 

f ΄(x) = (e λx)΄ = λ ⋅ e λx   και 
f ΄΄(x) = (λ ⋅ e λx)΄ = λ2 ⋅ e λx. 

 
β. Από τη δοσµένη σχέση: 

f ΄΄(x) – f ΄(x) – 2 f(x) = 0 
µε αντικατάσταση των: 

f ΄΄(x) = λ2 e λx ,   f ΄(x) = λ e λx  και  f(x) = e λx 
έχουµε: 
λ2 e λx – λ e λx –2 e λx = 0 ⇔ e λx (λ2 – λ – 2) = 0 ⇔ λ2 – λ – 2 = 0 ⇔ (λ = 2  ή  λ = –1). 

 
γ.  

• Για την τιµή  λ = 2  η  f(x)  γράφεται: f(x) = e 2x. 
Είναι:  f ΄(x) = 2 e 2x  και επειδή  e 2x > 0  για κάθε  x ∈ ℝ ,  προκύπτει ότι η  f  είναι 
γνησίως αύξουσα στο  ℝ . 

 
• Για την τιµή  λ = –1  η f(x)  γράφεται: f(x) = e –x. 

Είναι:  f ΄(x) = – e –x  και επειδή  e –x > 0  για κάθε  x ∈ ℝ ,  προκύπτει ότι  – e –x < 0 
για κάθε  x ∈ ℝ . 
Εποµένως η  f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  ℝ . 
 

ΘΕΜΑ 4o  
α. Είναι  
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β. Είναι  f ΄(x) = (x – 1)(x – 3)  οπότε προκύπτει ο επόµενος πίνακας µεταβολών: 
 

x

f
f ΄

1 3
-+ +

+-

τ.µ. τ.ε.
 

 
∆ηλαδή: 
• Η  f  είναι γνησίως αύξουσα σε καθένα από τα διαστήµατα (−∞, 1] και [3, +∞) ενώ 

είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα [1, 3]. 
• Παρουσιάζει τοπικό µέγιστο στο  1  και τοπικό ελάχιστο στο  3. 

 
γ. Από τον πίνακα µεταβολών προκύπτει ότι  

f (x) ≥ f (3) = 2008  για κάθε  x ∈ [1, +∞). 
Πιο αναλυτικά: 
i) Για  1 ≤ x ≤ 3  αφού  f  γνησίως φθίνουσα έπεται: f (1) ≥ f (x) ≥ f (3). 
ii) Για  x ≥ 3  αφού  f  γνησίως αύξουσα έπεται:  f (x) ≥ f (3). 

Άρα για κάθε  x ∈ [1, +∞)  είναι  f(x) ≥ f(3) = 2008. 
 


